

Hádanka na procvičení logického myšlení a znalostí nejen z přírodopisu

Ztratil se lék

Ve slavném výzkumném ústavu došlo k odcizení nově vyvíjeného léku proti rakovině, jehož hodnota se odhadovala v řádech milionů amerických dolarů. První podezření okamžitě padlo na nově přijatého IT odborníka, jehož úkolem bylo zajištění bezproblémového chodu tamní bezpečnostní sítě. Krádež proběhla v okamžiku, kdy se do ostrého provozu zaváděl nový program sjednocující signály ze všech bezpečnostních prvků. Vzhledem k náročnosti procesu musel být ochranný systém včetně všudypřítomných kamer uveden asi na dvacet minut zcela mimo provoz.

Vyšetřovatelé ale nemohli za žádnou cenu najít usvědčující důkaz, a tak si nechali příběh programátora zopakovat ještě jednou: „Prováděl jsem integraci bezpečnostních kamer a musel jsem na několik minut vypnout celý systém. Toto už se vědělo dlouho dopředu, a dokonce samotný ředitel výzkumného ústavu byl s postupem seznámen vůbec jako první. Je pravda, že jsem asi na deset minut odběhl z kanceláře. Potřeboval jsem totiž zkontrolovat základní obvody. První z bezpečnostních uzlů byl v místnosti s pokusnými zvířaty, kde se makakům vpichovaly injekce se vzorkem nového léku. Nemám rád řev opic, tak jsem odběhl relativně rychle. Další uzel je v místnosti s rostlinami. Zde jsem se chvíli zdržel, protože zrovna dokvétaly poslední exponáty, které jsem koutkem oka při práci obdivoval. Nejkrásnější květ ze všech měla ta kapradina vzadu. A poslední uzel je v místnosti s centrifugami. Tam jsem se také zdržel, jelikož jsem asi dvě omylem vypnul a musel jsem je zase nahodit. Jen podotknu, že elektřina při mém počínání samozřejmě fungovala normálně.“

„Není co řešit,“ odpověděl s viditelnou úlevou na tváři vyšetřující komisař, „máme pachatele.“ IT odborník začal nadávat a láteřit, div že kriminalistům nepřivodil újmu na zdraví, ale za pár dnů už byl odsouzen za promyšlenou krádež, a tak vychladl velmi rychle.

Podle čeho komisař usoudil, že výpověď pracovníka výzkumného ústavu je zdánlivě promyšlená, leč ve své podstatě nesmyslná?